

庆祝建党90周年获奖征文选登

责编 张学臣 编辑 刘锋 校对 孔媚媚
电话 67655637 E-mail: zzbzxw@sina.com



编者按

为庆祝建党90周年,新郑市开展了庆祝建党90周年征文活动。本次活动由新郑市委组织部、新郑市委宣传部、新郑市新闻中心主办,中国联通新郑分公司联合承办,得到了新郑市乃至外省市文学爱好者的积极响应。经过近两个月的作品征集,共收集作品300余篇。作品主题丰富,有的主要回顾党领导

人民的奋斗史、创业史、改革开放史,有的旨在展示建党90周年以来取得的巨大成就。也有结合实际,畅谈对党的建设和科学发展的认识与理解、对推进新郑科学发展的思考;体裁多样,有散文、诗歌、评论、叙事,也有理论性文章。现精选部分优秀征文予以刊发,以飨读者。

好日子 从记忆中一路走来

张战红

在党成长壮大的波澜壮阔的洪流中,生活中各个方面都在发生着翻天覆地的变化。新郑,黄帝出生、建都的地方,炎黄子孙的精神家园,古老而年轻的城市,也正经历着日新月异的变化。

30年前的我还是个小孩子,30年前的新郑还是个小县城。那时,能去城里一趟简直是非常奢侈的事情。我家离火车站不远,只有二里地,要去县城必须要经过车站,那是一段坑坑洼洼、颠簸不平的土路。没有公交车,没有三轮车,也没有自行车,就靠两条腿,两只脚。在小时候的印象里,从没有去过县城。终于有一年的夏天,我来到了“遥远”而陌生的县城里,转了一圈,就几条街,还到处乱摆乱放,空中尘土飞扬,弥漫着各种难闻的气味。就在回家的路上,看到有人在部队院前平整施工。大人们议论说,这条就是要延伸到村口的人民路,以后再县城就方便

了,10年前的新郑也早已撤县改市了。家也由农村并入到城市。城市框架,在一天天地拉大。原来的荒丘野岭被推平了,取而代之的是宽广的街道,高耸的大厦,林立的厂房,优美的花园。人民路继续向东延伸,村口的澧河河道疏浚得更加宽阔,沿河建起了滨河公园,垂钓休闲的人们三五成群,徜徉在如画的风光中。在河上修了一座大桥,不管晴天雨天,再也不用下河趟水了。村西头的铁路上也架起了立交桥,过铁路等火车,一慢二看三通过的日子一去不复返了。村口再往东是京港澳高速公路,来往穿梭的车辆疾驰而过,像一个个跳动的音符,把美好的日子谱成动听的歌曲。

今天,二十一世纪的第一个十年已匆匆而过,我已经成家立业,而新郑,正经历着跨越式的发展。每次走在宽阔的大路上,我都心潮澎湃,感慨新郑巨大的变化:拜祖大典连年成功举办,激发起炎黄子孙寻根拜祖的热潮;企业商业的迅猛发展,为经济的腾飞插上坚实的翅膀;老年人免费乘车,孩子们普及12年义务教育,让老百姓真切地享受到改革开放的实惠;郑新快速通道积极推进,高速铁路正在调试,南水北调紧张施工,航空港建设如火如荼,公路、铁路、航空等交通运输网四通八达;煤炭、旅游、教育、枣业、养殖等产业不断发展壮大。经济的发展带动了老百姓生活水平的不断提高,如今,私家车已涌入寻常百姓家。每到傍晚,无论是炎黄广场、百家姓广场,还是郑风苑内、轩辕湖畔、市区游园,到处是吹拉弹唱,歌舞翩跹。

站在新的十年的起点,我坚信,在伟大的中国共产党的正确领导下,幸福的道路会越来越宽广,幸福的日子会越来越甜蜜。新郑的明天会更好,中国的明天会更好!

奔跑 新郑

张洁

90年斗转星移 90年大河东去
奔跑的新郑 告诉你一个惊喜
奔跑的新郑 告诉你一个奇迹

当灿烂的太阳跳出东海的碧波
8000年前的裴李岗人已开始了一天的劳作
当蒙昧的部落茹毛饮血时
5000年前的黄帝已着手统一中国

战车带来了那个动乱的时代
却也带来了子产、韩非和郑国名相、名家、水利学家
共同为郑韩故城的辉煌添砖加瓦

当汉皇的号令在中原上空回荡
侯倕子房已看清一切,退守自己的心房
当大明宫的人儿沉醉于盛世太平
白居易的篇章却让世人警醒
他们是新郑的骄傲
是这片土地孕育了他们
是这片土地滋养了他们

多少王朝远去了
一代天骄也灰飞烟灭了
神的宫殿也倒塌了
只有那高耸的郑韩故城墙静默着
别看几千年没有说破
你猜得透火山的缄默?
突然青天上一个霹雳
爆一声:
“奔跑新郑!”

90年春华秋实 90年日新月异
郑韩古城 告诉你一个人间的传奇
黄帝故里 告诉你一个时代的瑰丽
奔跑啊!新郑!
奔跑啊!让我怎能不欢喜?

现在我想约你行走在彩虹里
那是郑新公路正在穿越中州大地
那是南水北调挥洒出的一行浪漫诗句
那是新郑航空港衔接世界的蓝色跑道
那是新郑开发区云蒸霞蔚的雄起

我想带你走进丹江口移民的家里
那里的喜气弥漫了郑韩大地
那一幢幢整齐的住宅
那一家家欢声笑语
那是对新生活的希望
那是对党 and 政府的感激

我想和你去新农村做客
那里的人们正翻唱着时代的新绿
如歌的田野传唱着三农新曲
连年的增产增收啊
让城里打工的兄妹都想重新扶起爬犁
去犁平城乡间千年的差距
去享受新农村花园锦簇的天地

我想约你去新郑新区
站在新郑商务中心的中央
坐拥日出日落 云卷云舒

我还想约你去航空港
看看一架架空中客机
把四面八方的客人带到黄帝故里
让亲情穿越时空 直达炎黄子孙的心里

如果 如果你已经走遍了现在的新郑
那么就请你坐下来 打开高清电视机
或者 咱们就一起网上冲浪
让神奇的宽带和我们一起与新郑同步呼吸

九十年波涛之上 九十年征帆万里
奔跑的新郑告诉你一个公开的秘密
奔跑的新郑告诉你一个永恒真理

没有共产党就没有新中国
解放思想 实事求是 发展才是硬道理
这些最朴实的话语至今仍引领我们创新世纪
一个伟大时代变革的交响从此奏响了神圣的序曲
勇于探索的中国共产党人以“和谐社会”的率先足迹践行真理

赞美你啊 辉煌九十年
奔跑啊新郑 喷薄日出

讴歌你啊 奋进九十年
奔跑啊新郑 辉煌崛起

我们要大声的朗诵 奔跑 新郑
我们要大声的朗诵 新郑 奔跑



很小的时候,我就知道了中国共产党。

故乡老屋的四壁贴满了共产党的领袖画像:毛泽东、朱德、周恩来……这些一尺见方的图片被认真地保存着,每年过年时,爷爷一定要小心翼翼地擦干净。这些领袖们用他们慈祥的目光见证了我的成长:从只能从面貌的不同来区分谁是谁,到终于能够认出下面的字体,到终于能够分辨长得相似、名字也很雷同的两个外国人:恩格斯和马克思。

我一直很疑惑,为什么家里要挂上这些从不认识的人物?对一个乡下的老农民来说,几十年不变地保存着这些画像,实在让人费解。奶奶说,这些是你爷爷的恩人,他们去世的时候,你爷爷哭得可伤心了,难过了好几个月!

那,他们都是谁?怎么就是爷爷的恩人了呢?
他们是毛主席啊,他们解放了中国!

当然是恩人!奶奶一脸的平静。

我,却无法平静。体会了中国巨大变化的老一辈们,对党保存着内心朴素的信仰,由衷的感激。而对于在新中国的光辉下长大的我来说,中国共产党是一个很遥远的梦:它的伟大距离我的生活太远,我无法体会当年的人们为什么可以毫不犹豫地为了它“抛头颅,洒热血”。

后来,我从书本里认识了中国共产党。

第一次被党员感动,是在《高山下的花环》中。主人公赵蒙生一步步思想转变的过程,让我真切地认识到了党员的可贵,党的伟大。当为了人民的和平,新开来、“小北京”、梁三喜一个个牺牲在敌人的枪炮下时,我失声痛哭。他们让我知道,党不再是一个遥不可及的符号,它是由一个个有血有肉的英雄组成的团队。这些英雄们为了国家、为了人民、为了战友,他们牺牲了自己的生命。他们也有自

己的七情六欲,他们也有自己的“小算盘”,他们是活生生的人。我才知道,党不是一种强制性的组织,它只是用自己的梦想引导着它的信徒,为了更光辉的未来而奋斗。

党的梦想是什么?是人民的梦想,是人民的幸福生活。

现在,我学会了从身边的人们身上理解中国共产党。

中央电视台综合频道每天会展播《身边的感动》这个栏目。在这里,我认识了很多优秀的人。“红色专家”邵维正,高擎火炬撒播真理之光;“大山园丁”侯万家,将山里的孩子当成山里的希望;“黄金村里的金钥匙”严清华,帮助村民过上富裕生活;“爱心长跑”中的喻友旺,资助上百位大学生不要回报;“乡土法官”龙进品,翻山越岭去开庭,十里八乡张公道;“云端上的巡线工”,在海拔四千多米的山间巡查电线……我不想一一去考证他们是不是都是“共产

我愿用一生追梦

刘阳

党员”,因为,在我心里,或者在更多人的心里,他们就是“共产党员”的杰出的代表们。在这个和平的年代,在这个被称为“信仰丢失”的年代,一群这样的人感动着我们的心灵,温暖着我们的眼睛。

和平的年代,需要的不再是勇武的、战斗的“英雄”,而是平凡的、感动的“英雄”。他们在自己的岗位上,辛勤付出,为了身边更加和谐,为了国家更加美满,他们用朴素的党性丰满着“共产党员”的形象,用中华民族传统的道德观和价值观,体现了当代共产党员的道德情操和精神面貌。他们的“梦想”,是全社会的幸福、安康。

现在,我的梦想呢?作为一名青年党员,我的梦想是党的事业兴旺发达,我将沿着前辈们的脚印,用义无反顾的热忱和矢志不渝的信念让真理释放光芒,用我的一生,去追寻党的脚步,去寻觅党性的光辉!

九十华诞 盛世华章

马佳

九十载沧桑历史,风流激荡
显华姿。

九十载峥嵘岁月,古朴中华
奏华章。

九十载光辉历程,锦绣中国
露华浓。

九十年的斗转星移、风云变幻,九十年的悠悠岁月、风雨兼程。俯仰之间,中国共产党已经带领亿万中国人民在通向共产主义的道路上坚定地跋涉了九十年。

忆往昔,问苍茫大地,谁主沉浮?近代中国,几多磨难,几度沧桑;几多屈辱,几度抗争。侵略者的坚船利炮打开了中国大门,清政府委曲求全,三元里人民英勇抵抗。一时间,山河破碎,国破家危。不堪屈辱的中国人民奋起反抗,数以万计的中国人民筑就了太平天国的高墙抵御外侮;封建士大夫执著于洋务运动试图“师夷长技以制夷”;新兴资产阶级掀起“维新变法”企图扭转颓势。辛亥革命如一地惊雷震裂了中国两千多年的封建制度,却被袁世凯窃取了革命果实,致使三民主义处处碰壁。呜呼哀哉!谁为吾心之所善兮?叩问苍茫大地,谁主沉浮?1921年7月21日,犹如一柄寒凛宝剑,青锋一闪,将岁月劈成了两段,一段叫做从前,一段叫做以后。那日之前,四万万中国人民在水深火热中翘首以盼光明的火炬,那日之后,中国共产党在亿万国人的企盼中应运而生。从此,眼中多了坚毅,肩上多了重量,双手紧握人民群众的多了,共产党人忘我地为中华民族的独立解放而奋斗前进!

看今朝,数风流人物,欲与天公试比高!90年的历史沧桑,风云激荡,90年的英雄辈出,情深意

长,中国共产党用无数丰功伟绩撰写了新中国的历史长卷!南昌起义打响了武装夺取政权的第一枪,万里长征跋涉了中国的苍茫大地;卢沟桥的枪声激起了全国人民的奋勇抵抗,国共合作的众志成城誓将侵略者驱逐出中国,实现了近代中国第一次反侵略战争的完全胜利;三大战役的胜利号角吹灭了蒋家王朝残喘的气息。1949年10月1日,四万万人载歌载舞,欢庆中华人民共和国的诞生!二十余载,中国共产党创造了历史的奇迹,带领中国人民翻身做了主人!

展未来,携科学发展,敢教日月换新天!放眼未来,沧海横流,征途漫漫,中国共产党又该如何领导中国人民继续走在历史前端?坚持解放思想,实事求是,改革开放,务实创新,马克思主义原理与中国具体实际契合发展,中国共产党走出了一条具有中国特色的社会主义道路,中国特色社会主义体系应运而生。毛泽东思想,邓小平理论,三个代表重要思想和科学发展观在一代又一代优秀的共产党人前仆后继的探索中诞生,指导中国特色社会主义取得了一个又一个辉煌战绩!在改革开放的新时期,中国共产党坚持以人为本,统筹兼顾;八荣八耻,引领风尚;科学发展,构建和谐;和平共处,亲邻友邦;“十二五”蓬勃待发,“十二五”整装待发!雄关漫道真如铁,而今迈步从头越;为有豪情多壮志,定教日月换新天!

在党的九十华诞之际,回顾往昔,我们激情澎湃,平视今朝,我们豪情万丈,展望未来,中国共产党一定能谱就出更加辉煌的盛世华章!

铭记党史 感恩今天

苏盼

上整理数据,谋划工作思路。

这就是我们的共产党员。他们的辛苦我们有目共睹,他们的苦只得往肚子里咽。不停地加班加点地工作,繁重的工作让他们渐渐地疏远了自己的亲朋好友。作为刚踏上工作岗位的我,只有青春、责任与奉献。党的精神一次次地激励着我们。他让我:在面对一切阻挡在我前面的困难时,我都将用最饱满的激情与责任感去解决;在面对一切阻挡我前进的障碍时,我都将以最强烈的愤恨与使命感去排除。我将用我所有的力量完成党交给我的任务,直到生命耗尽为止。我相信在我们党的关怀下,在市委市政府的带领下我们的新郑又将迈向一个新的台阶,我们的新郑新城一定会创造传奇。

镰刀斧头红旗扬

——纪念中国共产党成立九十周年

赵国增

九十华诞路沧桑,镰刀斧头红旗扬。
艰苦岁月均度过,建立政权创辉煌。
安居乐业搞建设,经济腾飞国力强。
改革开放促发展,与时俱进建小康。

黄帝故里步步高

闫国明

一心两城两组团,二龙戏珠黄帝前,
三月三来拜轩辕,四季如春在郑韩,
五谷丰登兆丰年,六畜兴旺享平安,
七一生日隆重庆,八仙过海显神通,
九十华诞红歌颂,十全十美故里行,
百业兴旺百姓赞,千方百计谋发展,
万众一心共奋进,亿万儿女笑开颜。
郑韩故城展新貌,人民生活比蜜甜,
国泰民安幸福年,祖国明天更灿烂!

建党90周年 征文比赛获奖名单

- 一等奖(1名)
《奔跑新郑》
作者:张洁 单位:一中分校
- 二等奖(2名)
《水的见证》作者:吴成龙 单位:文广新局
《铭记党史 感恩今天》作者:苏盼 单位:新区管委会
- 三等奖(5名)
《九十华诞 盛世华章》作者:马佳 单位:文广新局
《春风在为党歌唱》作者:安西恩 单位:教体局
《我愿用一生追梦》作者:刘阳 单位:二中分校
《轮椅上的英雄父亲》作者:赵慧红 单位:交通运输局
《献给敬爱的总理》作者:屏子 单位:江苏省